

Хайбуллинский

вестник



вестник

10
июля
2008 года
ЧЕТВЕРГ
№ 77 (9643)



Издаётся с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

В адресном хозяйстве должен быть порядок

Оперативное совещание по ряду злободневных вопросов провел на днях и.о. управляющего делами администрации муниципального района А.К. Атанов. Были приглашены управляющие делами администраций сельских поселений района.

С анализом проведения сплошной проверки адресного хозяйства всех населенных пунктов района выступил главный специалист-эксперт отдела статистики З.С. Абубакирова. Она отметила, что указом Президента России очередная перепись населения будет проведена в 2010 году. Соответственно, изданы указ Президента Республики Башкортостан, Постановление главы администрации муниципального района, в связи с чем отделом статистики начата сплошная проверка адресного хозяйства всех населенных пунктов района. Глав сельских поселений обязали представить отчеты. К сожалению, отчеты по адресным хозяйствам к указанному сроку не были сданы СП Абишевский, Акъюловский, Байгускаровский, Бурибаевский, Ивановский и Новоизирганский сельсоветы. Своевременно не обновляются данные и не ведется учет прибытия, убытия населения. Также в ходе проведенных проверок выяснилось, что во многих населенных пунктах требуется обновление нумерации домов и аншлагов.

Отмечены и другие недостатки, намечены пути их устранения. Надо сказать, в основном нарушения допускаются в тех сельских поселениях, управляющие делами которых не присутствовали на данном совещании.

Об оформлении наименований географических объектов, дорожных надписей и иных указателей согласно Закону РБ «О языках народов Республики Башкортостан» проинформирован главный специалист информационно-аналитического отдела администрации муниципального района Р.Р. Расембетова. Согласно ст. 21 данного Закона эти надписи должны быть исполнены на государственных языках (русском и башкирском), однако, нарушения допускаются сплошь и рядом. Например, при въезде в с. Уфимский нет надписи на башкирском языке. На территории СП Абишевский, Акъюловский сельсоветы встречаются указатели, на которых стерты буквы, грубые нарушения при оформлении вывесок обнаружены в Новоизирганском сельсовете. Поэтому предложено на местах исполнительным органам проанализировать ситуацию и навести порядок согласно Закону РБ «О языках народов РБ».

Также на совещании с вопросами «О минимальном размере оплаты труда в Республике Башкортостан» и «О социальной карте Республики Башкортостан» выступил главный специалист-эксперт отдела труда и социальной защиты населения Ф.А. Бикбов, «О порядке ходатайства о награждении медалью «Материнская слава» Республики Башкортостан» - специалист отдела труда и социальной защиты населения С.Н. Давлетбаева.

Ринат Имангулов.

Вниманию населения

11 июля с 15.00 до 17.00 часов проводится «ПРЯМАЯ ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ» с главным врачом МУЗ «Акъярская ЦРБ» Талгатом Рафкатовичем Рахматуллиным.

Позвонив в этот день в указанное время по телефонам: 2-16-95 и 2-14-95, вы сможете задать руководителю системы здравоохранения района, в соответствии с его компетенцией, интересующие вас вопросы.

К СВЕДЕНИЮ

РАЙОНУ ВЫДЕЛЕНЫ ЦЕЛЕВЫЕ МЕСТА

для поступления в учреждения среднего профессионального образования Республики Башкортостан.

Также выделено по два места по целевому приему в Башкирский Государственный аграрный университет по специальности «Зоотехния» (очное обучение) и в Стерлитамакский технологический колледж по специальности «Экономика и бухучет» (заочно).

За справками обращаться в кабинет №18 администрации муниципального района до 15 июля 2008 года или по телефону 2-13-35.

- Категории граждан, имеющих право на получение компенсации, виды компенсации, виды вкладов, подлежащих компенсации, определяются федеральным законом о Федеральном бюджете на текущий год.

Правила выплат компенсации и перечень документов, предъявляемых вкладчиками (наследниками, физическими лицами) при ее получении, устанавливаются постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2007 года № 1002 «О порядке осуществления в

компенсации подлежащих вкладов, внесенные в структурные подразделения Сбербанка России до 20 июня 1991 года. Размер компенсации определяется исходя из остатка вклада на 20 июня 1991 года. Операции, совершенные по вкладам 20.06.1991 г., не учитываются при определении остатка вклада на 20.06.1991 г.

- Расскажите, пожалуйста, более подробно о порядке выплаты компенсации и дополнительной компенсации в размере остатка по вкладам в 2008 году.

- Компенсация выплачивается по мере поступления средств из Федерального бюджета. Начисление компенсации по вкладам производится в филиалах Сбербанка по месту нахождения вкладов.

С февраля по июнь 2008 года по Хайбуллинскому району выплачено компенсаций по вкладам на общую сумму 1 млн. 820 тыс. руб., в том числе в населенных пунктах: Большебашево, Новый Зирган, Акъяр, Галиахметово, Степной, выплачено на сумму 677 тыс. руб., Бурибай - на 300 тыс. руб., Поздольск - на 60 тыс. руб., Челининский - на 60 тыс. руб., Макан - на 100 тыс. руб., Татыр-

Узяк и Байгускарово - в общем на 70 тыс. руб., по передвижной кассе - Самарское, Ивановка, Антинган, Федоровка - на общую сумму 340 тыс. руб.

На сегодняшний день выплата компенсации производится в соответствии с постановлением Правительства РФ от 29 декабря 2007 года № 1002 «О порядке осуществления в

родителям и опекунам (попечителям) инвалида с детства;

родителям, сыновья которых проходили военную службу по призыву и погибли (умерли) в период прохождения службы в мирное время;

по целевым вкладам на детей;

по вкладам на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения

на еще и компенсация на оплату ритуальных услуг.

- В случае смерти в 2001-2008 годах владельца вкладов, являющегося на день смерти гражданином Российской Федерации, компенсация на оплату ритуальных услуг выплачивается наследникам либо физическим лицам, осуществлявшим оп-

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

НАЧАТЫ КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ

Начиная с 1991 года активные инфляционные процессы в экономике страны привели к существенному обесцениванию сбережений населения. Поскольку финансовое положение страны и возможности федерального бюджета не позволяют провести восстановление обесценившихся вкладов для всех граждан одновременно и в полном объеме, принят ряд нормативных правовых актов,

2008 году компенсационных выплат отдельным категориям граждан РФ по вкладам в Сберегательном банке РФ».

Согласно Постановлению, в 2008 году право на получение компенсации и дополнительной компенсации в размере остатка вкладов по состоянию на 20 июня 1991 года (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году) предоставлено следующим категориям граждан (в том числе наследникам, относящимся к указанным категориям граждан):

гражданам Российской Федерации, рожденным в 1954 год включительно; инвалидам 1 группы; инвалидам 2 группы (такое право предоставлено впервые); инвалидам, имеющим 3 степень ограничения способности к трудовой деятельности; родителям и опекунам (попечителям) детей-инвалидов;

родителей.

- Каков размер выплачиваемой компенсации?

Он зависит от срока хранения вкладов и определяется с применением следующих коэффициентов:

1.0 - по вкладам, действующим в настоящее время, а также по вкладам, действовавшим в 1992-2008 годах и закрытым в 1996-2008 годах;

0.9 - по вкладам, действовавшим в 1992-1993 годах и закрытым в 1994 году;

0.8 - по вкладам, действовавшим в 1992-1993 годах и закрытым в 1994 году;

0.7 - по вкладам, действовавшим в 1992 году и закрытым в 1993 году;

0.6 - по вкладам, закрытым в 1992 году.

Размер компенсации уменьшается на сумму ранее полученной предварительной компенсации по вкладам.

- Для всех категорий граждан предусмотре-

лату ритуальных услуг, в размере до 6 тыс. руб.

Данная компенсация выплачивается независимо от суммы компенсаций, ранее полученных владельцем вкладов при жизни. Физическим лицам выплата осуществляется до истечения 6 месяцев со дня смерти владельца вкладов.

- Полагается ли повторная компенсация гражданам, которые ранее уже получили компенсацию?

- Вклады граждан, по которым ранее были произведены начисление и выплата компенсации в размере остатка по вкладам, не подлежат в 2008 году повторной компенсации и дополнительной компенсации в соответствии с Федеральным законом «О федеральном бюджете на 2008 год и на плановый период до 2009 и 2010 годов».

неблагополучными семьями, по пропаганде семейных ценностей.

7. Исполнение бюджета муниципального района Хайбуллинского района за 2 квартал 2008 года и выполнение собственной доходной базы бюджетов сельских поселений.

8. О назначении даты выборов депутатов Совета муниципального района Хайбуллинский район и дополнительных выборов депутатов Совета сельского поселения Акъярский сельсовет.

9. О правилах производства работ в охранной зоне подземных и надземных инженерных коммуникаций.

Приглашаются депутаты Совета муниципального района, главы сельских поселений, начальники отделов администрации муниципального района, руководители предприятий, организаций, учреждений, руководители территориальных органов, республиканских органов исполнительной власти, представитель уполномоченного по правам человека в Республике Башкортостан, прокурор района, представители средств массовой информации.

Начало регистрации депутатов Совета муниципального района с 10 час. 00 мин.

Секретарь Совета муниципального района
Хайбуллинский район А.К. Атанов.

Заседание Совета

15 июля 2008 года в 11.00 часов в большом зале Администрации муниципального района Хайбуллинский район состоится XXX заседание Совета муниципального района Хайбуллинский район.

На рассмотрение Совета муниципального района выносятся следующие вопросы:

1. О развитии музейного дела на территории муниципального района Хайбуллинский район.

2. О ходе реализации Программы развития детско-юношеского спорта в Хайбуллинском районе на 2005-2009 годы.

3. О состоянии медицинского обслуживания населения на территории муниципального района Хайбуллинский район.

4. О ходе реализации республиканской программы поддержки молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий на 2003-2010 годы.

5. О ходе реализации районной программы «Молодежь Хайбуллинского района в 2007-2010 годы».

6. О взаимодействии органов местного самоуправления и женских общественных организаций по

упре-

СХОД ГРАЖДАН

К великому сожалению, омрачает сегодняшняя позиция руководства сельского поселения, не обеспечившего должную явку на сход населения (собралась лишь десятая часть), да и сами жители, похоже, не заинтересованы в своем будущем, проявляют необъяснимое безразличие к происходящему. Быть может, нет у них проблем?

Отнюдь, в ходе обсуждения выяснилось, что есть у

Хозяйство обанкротилось... КАК ЖИТЬ ДАЛЬШЕ?

Об этом и многом другом шел разговор на сходе граждан сельского поселения Антинганский сельсовет, в котором приняли участие глава администрации муниципального района Р.А. Бикбов, заместители главы, начальники отделов и служб района, представители правоохранительных органов. В сельский клуб села Антинган прибыли жители данного сельсовета, проживающие в селах Антинган, Новопетровское и в деревне Янтышево, для обсуждения самых насущных, злободневных вопросов, касающихся жизнедеятельности данного сельского поселения.

бывших работников хозяйства кому предъявить свои претензии, да и нерешенных вопросов в социальной и других сферах предоставлено.

Разговор на сходе сразу же пошел о самом главном. Напомним, что продолжается процедура банкротства СПК «Красное знамя» и по сегодняшний день хозяйство находится в конкурсном производстве, имущество продается через публичные торги.

Присутствующие задались вопросом: как же так получилось, что хозяйство обанкротилось, имущество, основные средства распродаются с молотка, а жители сельсовета остались в стороне? Почему в свое время бывшее руководство хозяйства не поставило в известность работников, не разъяснило их права, прежние руководители района, Управления сельского хозяйства остались равнодушными, пустили процесс на самотек?

Много вопросов было задано и высказано претензий в адрес бывшего доверенного лица конкурсного управляющего по СПК «Красное знамя» Н.З. Марковой, З.З. Хакимова, призванного отвечать за сохранность имущества хозяйства. В его адрес прозвучали серьезные обвинения со стороны жителей сельсовета. Но, как было отмечено, приведенные факты требуют проверки и выяснение истины в этом вопросе в компетенции правоохранительных органов.

Сегодня процедуру банкротства не остановить, проданное имущество не вернуть, единственное, что еще можно сделать, - немедленно передать на баланс сельского поселения все, что пока осталось, не продано.

Как отметил глава администрации муниципального района, ситуация в Антинганском сельском поселении в этом вопросе взята на контроль.

Из выступлений многих жителей сельсовета на сходе было видно, что в то время, когда распродавали имущество хозяйства, многие жители оставались в неведении, не зная законов и своих прав. Да и в целом, как было замечено, создается впечатление безразличия населения ко всему, что происходит вокруг, хотя проблемных вопросов достаточно-

но. Скажем, это и потрава бродячим скотом посевов из-за отсутствия организованной пастбищ в индивидуальном секторе, это и развалившиеся заборы, и недостаточная работа по благоустройству населенных пунктов, наведению элементарного порядка и чистоты в общественных местах. Все эти вопросы были подняты на сходе граждан.

Еще одним важным моментом данной встречи было об-

Шежере. «Дерево



История деревень

Племя усерган с древних времен обитало в основном на берегах рек Таналык, Сакмары и Зиланд. Усерганды, как и другие родовые племена, имели свое дерево, которому они поклонялись (рибина), птицу (журавль), тамгу (метку) – койошкан (изображение, напоминающее хвостовой ремень седла), боевой клич – Туксаба. По шээрэ, дошедшем до наших дней, племя усерган делилось на семь тюбя (подразделение рода): Айызар, Сураш, Бишай, Шеший, Кунак, Аскак, Абазы. На хайбуллинской земле преобладали представители Шешия. Чтобы более подробно представить себе бытие усерганских башкир, и, конечно, в целом башкирского народа, есть смысл заглянуть вглубь истории.

Татаро-монгольское войско препятствовало развитию башкирской государственности в XIII веке. А в дальнейшем, в течение трех веков, народ был подвергнут страданиям под гнетом ханства Золотой орды. С начала XV века башкирские племена были разделены между Ногайской ордой, Казанским и Сибирским ханствами. В XV-XVI веках усилилось стремление башкирских племен к объединению. В XV и первой половине XVI века несколько племен, объединившиеся, создали союз семи племен. В него вошли: Бурзянцы, Кипчаки, Усерганды, Тамьянцы, Тунгауры, Кары Кипчаки, Санкем Кипчаки. Этот союз был необходим для противостояния насилию со стороны ногайской орды и казанского ханства, настолько это насилие было уничтожающим. К великому сожалению, это начало не нашло поддержки у других племен. Под конец, эта разрозненность привела к заключению соглашения с Русским государством о вхождении башкир в состав России.

В начале русский царь Иван Грозный особо не тревожил башкир, удовлетворяясь небольшим обложением ясака. Времена и цари менялись. Изменилось и отношение русского государства к башкирам. С претворением в жизнь колониальной политики началась борьба башкир за свободу. Освободительное движение то раскалялось, то угасало. Количество повстанческих движений перевалило за восемидесят. Каждое из них русскими войсками было потоплено в крови. В каждом принимали участие и усерганды, но эти движения не были освещены в исторической литературе. Тем не менее, о некоторых событиях упоминается в документах, освещавших события 1773-1775 годов. В них можно встретить имена Муйнака Сулейманова, Бикбая Кутушева, Сабыра Кутлубекова (в отставке) и старшины Усергандского улуна Кильсенбая Асаннова (Кильсенбай – из деревни Сызыг) и др. из Усергандской волости. Сабыр, сплотив отряд, уже в самом начале восстания воссоединяется с войском Пугачева. После подавления восстания Сабыр скрывается. Дабы не поднялись вновь в бой башкиры, царское государство начинает принимать решительные меры. С 1798 года башкиры переводятся на воинское сословие, создается кантонная система, которая подчиняет всю жизнь и весь быт башкир воинскому порядку. В период системы, с 1798 по 1865 г.г., башкиры должны были охранять восточные границы России по берегам реки Яик за свой счет. Мужчина 18-50 лет (один из 8-ми хозяйств в начале, затем так же один из 3-4-x) должен был быть полностью экипирован оружием, лошадьми, провизией. Служили с ранней весны до сильных морозов. Кроме того, царское государство не забывало про воинские обязанности башкир и в войнах с иностранцами, и в воинских походах. Активное участие принимали наши соотечественники в боях с французами в 1806-07 и в 1812-14 годах. Вот имена некоторых из них: семья зауряд-сержанта 9-го полка Умурзака Куланбаевича Кинзябая в 1816 году жила в деревне Акназарово. Он был награжден двумя серебряными медалями «За взятие Парижа 19 марта 1814 года» и «В память войны 1812 года», также Клыбай Куланбаевич Кинзябаев, воин 1-го конного полка, из д. Акназар; Кунаккужа Искандеров служил в 9-ом башкирском полку, из д. Абубакир – 2-ой Абиш; Мухамметвали Суюндуков, 8-й полк, д. Ишкужа Тунгурской волости; зауряд-сержант Аманбай Турушев, из д. Кильсентай-Сызыг, также имел награды – две серебряные медали и орден «Святого Георгия»; Иринарз Давлетсурин, 9-й кантон, 1-й башкирский полк, из д. Ишкужа Тунгурской волости, награжден двумя серебряными медалями и орденом «Святого Георгия»; хорунжий Ишбирды Ишканин (Ишемгулов), 1-й башкирский полк, 9-й кантон, д. Акыль, две серебряные медали; Кагарман Сукбаев, 1-й полк, 9-й кантон, д. Бикбау, в 1816 году жил в д. Бикбау, затем в д. Байгазак; Утарбай Султангареев (Утарбай Султангареевич Турутмаев), 1-й полк, 9-й кантон, д. Ултарбай, затем основал д. Утарбай; зауряд-сержант Санкебай Тульбаев, 1-й полк, 9-й кантон, д. Гали (Гали на берегу р. Сакмары); зауряд-есаул Мухамметрахим Ырыскулов, 8-й полк, д. Юлдыбай (все пятеро последних награждены двумя серебряными медалями).

Кроме полков, направленных на фронт, восточные границы России охраняли 9-й полк. Полки необходимо было систематически обновлять воинами, снабжать лошадьми, провизией. В этой работе активизировалось проявление Исянгуя Каипова из деревни Сабыр. За свой счет он направил коней для целого полка, помогал и продуктами питания. И. Каипов, наверное, являлся самым известным чиновником из нашей окрестности, достигшим большого авторитета. Он чиновник 13 класса, дворянин, помощник начальника 9-го кантона, некоторое время исполнял обязанности попечителя.

Абиш – деревня племени Усерган, рода Аскак

Род Аскак.
К нему относились деревни Бикбау, Ултрак, Нор, Утарбай, Урусбай, Абиш.

Деревня вошла в список V ревизии 1795 года. В 18 хозяйствах насчитывалось 97 человек. По данным VII ревизии 1816 года эта деревня подчинилась команде (т.е. воинскому йорту) 1-го отделения Абубакира Кусюкова 9-го башкирского кантонна Оренбургского уезда, в 22 хозяйствах проживало 225 человек. За 21 год особого роста хозяйства не наблюдалось, но количество людей сравнительно увеличилось. В команде Абубакира Кусюкова были деревни: Утагул, Сурай, Аксура, Абиш. В 1816 году в них проживали: старшина Абубакир Кусюков 37-ти лет, его сыновья: Кагарман, Курмангали и Садик. Братья Абубакира: Усман и Гумер. Давший название деревне под номером 2 сын Абиша Исхак Абишев 50-ти лет. Сыновья Исхака: Иыханбай Исхаков, сотник Еянсура, Алла-гут, Изге. Они были записаны Абишевыми. Далее 47-летний указной мулла Байгазак Абишев. Сыновья Байгазака: Мухаммет, Абдулькарим, Мухамметшариф, Абдрахим. Ырысбай Алдаров 85-ти лет. Его сыновья: Мухаммет, Иыханбай, Узбек, Муллабазар-

бай, Абузар, походный старшина. После ревизии 1816 года старшина йорта Абубакир Кусюков, Исхак Абишев, Бускуновы, Ильяс Турушев и др. переселяются в деревню на берегу реки Губурля. Этую деревню называли Абубакир, а по-другому – 2-ой Абиш. До 1834 года количество хозяйств оставалось прежним. А в 1859 году в 38 хозяйствах проживало 353 человека, в 1917 году в 92-х – 580.

Известно имя хорунжего из Абиша Ярмухамета Узбекова, служившего на Оренбургской линии, участвовавшего в походах против киргиз-казаков и изготовлявшего кумыс в императорском дворце.

Деревня Абиш относилась к роду Аскаков Усергандского племени. Древние подразделения: карытамак, калмак, татар, турумчен и др.

В конце XIX века от деревни Абиш отделяется Малый Абиш-Торткаан. В период коллективизации (1927 г.) у родника Кусей поселяются 32 семьи, обосновывая деревню Кусей-Салихан. Она просуществовала до 1962 года.

Из материалов Р. Рахимова.
(«Батандаш» № 12-2002 г.
Перевод Сарии Ишемгуловой).
(Продолжение следует).

Ринат Имангулов.

без корней не бывает...»

Проведение праздника родословной Шежере вошло в традицию культурной жизни района и с каждым годом приобретает все больший размах и популярность. Вот и сегодня его новая страница открылась в селе Большебашево.

В этот день на берегу реки Сакмары, в объятиях могучих гор у подножия горы Барапал, с утра было многолюдно. Друг за дружкой подъезжали машины. Из них выходили люди пожилого возраста и маленькие дети, молодые и солидные мужчины и нарядно одетые женщины. Прямо на улице, у ворот, были накрыты столы, гостеприимные хозяева встречали своих родственников и односельчан с распростертыми объятиями, все тайком утирали слезы радости.

К этому мероприятию готовились долго, с большой ответственностью, всей деревней составляя древо

жизни всего рода. Местом проведения была выбрана живописная поляна близ села, на короткое время превратившаяся в древнее поселение башкир, в котором были слышны звуки курая, ржание лошадей, а воздух наполнился самоварным дымком и запахом кумыса.

Театрализованное представление, подготовленное местными артистами и представителями районного Дома культуры, рассказало историю и легенду основания этой прекрасной земли одиннадцатью представителями семейств Абдульменовых, Узбековых, Юнусовых, Аминевых, Рашидовых и других. Представитель фамилии выходил на сцену со словами приветствия и благодарности за поддержку проведения праздника, у каждого была возможность представить свою семью и рассказать ее историю.

Первый заместитель главы администрации муниципального района Хайбуллинский район Р.Р. Кашкаров

поздравил сельчан с праздником и вручил от администрации муниципального района в виде материальной поддержки сельскому поселению Абишевский сельсовет 100 тысяч рублей.

Также были высказаны теплые слова благодарности в адрес ветеранов-юбиляров, семейных пар, стаж которых составляет более полувека, им были вручены памятные подарки.

Глава сельского поселения Абишевский сельсовет Т.М. Юнусов в своем выступлении перечислил знаменитых земляков, выходцев из с. Большебашево, которые в разные годы занимали ответственные должности на уровне района и республики. В их числе есть учитель, врачи, военные, инженеры, посвятившие свою жизнь служению народу: И.Г. Абдульменов, Р.К. Узбеков, Х.А. Пигматуллин, С.Х. Абдульменов, С.Н. Ишемгулов и многие другие.



Все родственники собрались в этот день в доме Ахмета и Лилии Абдульменовых. Пришли поздравить с праздником и представители семьи Аминевых: Шакир Зиевич, Альфия Сулеймановна и Нурия Сулеймановна вспоминали своих родителей, бабушку, дедушку, под крышей дома которых собирались по 19 детей. Всех приветили родственники, никого не оставляли без внимания. Шел разговор о том, что сейчас в школе есть урок «Тормош набактары» («Уроки жизни»), а этому предмету в прошлом учили родители, родные. «Давайте жить с улыбкой, радоваться жизни», - призывали Аминевы, - к хорошему тянутся только хорошее, к золоту прилипает только золото, и пусть в багаж наших достижений добавятся успехи наших детей».

Урал Салаватович Абдульменов с 90-х годов не был в наших краях. Живет он с семьей в Москве, свой бизнес имеет. С волнением в голосе вспоминал свое детство, говорил, если бы не уроки мудрости близких, не приобрел бы таких качеств, как человеческое, воля и стремление достичь жизненных высот. И если бы пришлось жить в деревне, то наравне с братьями сумел бы вести и хозяйство, ибо трудолюбие прививали им с детства. Урала Салаватовича поразили перемены, которые произошли за эти годы в Башкортостане, районе и селе — газ, спутниковые антенны, дороги — все говорит о благосостоянии земляков. Жизненные обстоятельства сложились так, что он давно уехал из этих мест, но очень рад, что теперь потерянные с земляками связи восстановятся.

В кругу родственников и односельчан радостно улыбается Марат Сиражитдинович Ишемгулов. Объездил он много республик бывшего Союза, внеся в работу многих нефтегазовых месторождений страны и свою лепту. Абишевский парень после окончания школы, получив высшее образование в авиационном институте, сейчас трудится «на краю света» — полуострове Тазовский — инженером по вибродиагностике и балансировке. На Тазовском нет школы, а значит, и детей, живут лишь люди, работающие вахтовым методом в экстремальных условиях. Семья Марата Сиражитдиновича живет в Уфе с 1975 года, двое детей уже имеют свою семью, кстати, дочь замужем за актерским парнем — М.С. Тантаровым. Ишемгулов часто бывает в родном селе, встречается с



родственниками, ходит с семьей поклониться праху родителей, которые вырастили 4 детей, были учителями — отец — Сиражитдин Нуреддинович, заслуженный учитель РСФСР, мама — Махруза Газизовна — отличник просвещения. Радуют «северянин» заметные перемены, происходящие в родном районе — улучшаются дороги, благоустраиваются села и деревни, и, конечно, дружный народ. С благодарностью отзывается он и о своих педагогах, считает, что достижения его и земляков стали возможны благодаря сильным учителям, талантливые люди вышли из хайбуллинской стороны — заслуженные художники, писатели... Четыре кандидата наук — только в роду Ишемгуловых.



На импровизированной сцене красивым, сильным голосом Саит Билалов воспевал родной край. Этот молодой человек родился в Галихметово, но его детство и юность прошли в Абише. Окончив отделение «Курай» в Сибайском филиале Уфимского училища искусств, он самостоятельно создал концертную бригаду, объездил многие районы нашей республики, завораживая своим голосом слушателей. Вышел и его диск с эстрадными песнями собственного сочинения, но в его репертуаре преобладают башкирские народные песни. А недавно Саит стал обладателем Гран-при на региональном конкурсе «Ирэндең мондара». На приглашение на праздник «Шежере» в ставший родным Абиш он откликнулся с радостью, так как хотел повидать родственников, учителей, которые и сыграли основную роль в его становлении, как певца, своей песней отблагодарить всех за то, что они помогли встать на творческий путь, определив дальнейшую судьбу сельского мальчишка.



Кем были наши предки, какой след они оставили на земле, как жили, какая судьба у них была — все это не просто интересно, но познательно и поучительно для представителей молодого поколения, которых этот праздник заставил не только посмотреть с новой точки зрения на прошлое и настоящее своего села, но и задуматься о его будущем. Ведь судьба каждой семьи — это частичка нашей истории, с изучения которой начинается любовь к родной земле, где ты родился и вырос, начинается личное чувство ответственности и гордости за родимое село.

У каждого присутствующего на празднике закрепилась уверенность, что важно не терять корни рода своего, бережно относиться к памяти родных мест, не забывать о своей маленькой Родине. Ведь именно спомощью таких праздников, как «Шежере байрамы» удается возродить национальные традиции и обычай башкирского народа, привлечь интерес молодежи к изучению своей родословной, истории родного края.

«Шежере байрамы» — именно тот праздник, когда каждый должен задуматься о теми ценностями, которыми силен и крепок род человеческий. Праздник «Шежере» — это праздник семьи, праздник, который по-новому заставляет взглянуть на свои семейные корни, по-новому оценить многие моменты, которыми была богата наша история.

Поздравляем!

Коллективы Совета и администрации муниципального района Хайбуллинский район сердечно поздравляют председателя районного Совета ветеранов войны и труда Ребику Рахимьяновну Аллагулову с 60-летием!

Мы благодарим Вас за много летний добросовестный труд в системе народного образования. Ваши энергия и трудолюбие вос требованы и сегодня в решении вопросов защиты интересов ветеранов войны и труда.

Желаем Вам доброго здоровья, долгих лет жизни, счастья, добра, семейного благополучия, тепла и любви родных и близких.

Коллектив ГУП РБ РИК "К новой жизни" горячо и сердечно поздравляет своих сотрудников Дилю Умергальеву и Альберта Узбекова с днем бракосочетания!



Всего у вас сегодня много: друзей, улыбок и цветов, Одна у вас теперь дорога, Мечта одна, одна любовь. И этот день не повторится, Сумейте счастьем дорожить. И дай вам Бог, как говорится, С пути широкого не сбиться, Не оглашать, не отступиться, Еще сильнее вам влюбиться

Продается

◆ ВАЗ-2106 1996 г.в., капримонт двигателя и кузова. Цена 35 тыс.руб. Тел. 8(535362) 3-35-75 (тай).

◆ ВАЗ-2108 1988 г.в. в хорошем состоянии. Цена 30 тыс.руб. Тел. 8-927-317-97-85.

◆ ВАЗ-21063 1998 г.в., на ходу, недорого. Тел. 8-927-330-59-01.

◆ КамАЗ-6520 (евро-2) г/п 20 т, самосвал, КПП (зт) 2003 г.в., двигатель 2007 г.в., в отличном состоянии. Цена 1 350 тыс.руб. Тел. 8-961-919-69-06, 8-35-3762-26-37.

◆ Волга ГАЗ-31105 2007 г.в. (октябрь), цвет "авантюрин", двигатель "крайслер", пробег 7 тыс.км., полный электропакет, электрорезервала, музыка, заводская МРЗ, в идеальном состоянии. Тел. 8-927-34-121-40.

◆ "Хундай Элантра" 2004 г.в., цвет "вишня", двигатель 1.6л, МКПП, пробег 30 тыс.км., на гарантии, защита, сигнализация, музыка, электростекло подъемники все 4, состояние нового авто. Тел. 8-927-34-121-40.

◆ КЗН тракторный, однобруска. Тел. 8-927-089-25-15.

◆ трехкомнатная квартира в с.Акъяр по пр.С.Юлаева. Тел. 8-927-313-44-04.

Постоянно имеются в продаже полнорационные корма от Уфимского комбината хлебо-продуктов.

Обращаться: с.Антинган, тел.2-31-91.

Свид.№30602671090001 от 19.06.2006г.

И эти чувства сохранить!
С законным браком
поздравляем!
Минуты радостные нет!
Всего вам доброго желаём,
Большого счастья, долгих лет!!!

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути,

Желаем совместно по жизни идти, Друг друга всегда уважать и любить,

И нежность свою надолго сохранить.

С наилучшими пожеланиями родители.

с.Акъяр.

дорогих Дилю Умергальеву и Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становятся краше

И дом ваш пусть будет полно чашей!

Валея, Фания, Вадим, Зияя, Артур Хабибуллины; Артем, Лия, Валерия Буславы.

г.Челябинск.

горячо любимую, добрую жену, мамочку, бабушку Ребику Рахимьяновну Аллагулову с прекрасным юбилеем!

Милая, родная! Мы гордимся тобою! Вся красота лета в тебе! Желаем крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия!

Мама, папа, брат Флор, сестра,

зять, племянник Даниир.

дорогих Рамиля Басыровича Хубайдердина (с.Акъяр) и Ленизу Халитовну Исинбаеву (с.Ивановка) с днем бракосочетания!

Желаем нашем новобрачным,

чтоб ваш брак был крепким и удачным. Чтоб дом всегда был полной чашей, жизнь с каждым днем светлее и краше!

С пожеланиями мама, папа,

братья Ахсан, Азат, сноха Альфия,

сестры Ляйсан, Гульдар и

Даниирчик.

◆ квартира (недостроенная) в двухквартирном доме в с.Акъяр.

Обращаться: с.Бурибай, тел.3-20-14.

◆ двухкомнатная квартира в с.Акъяр (застекленная лоджия, погреб, подвал).

Продается земельный участок в центре с.Акъяр.

Тел.8-927-319-40-08, 8-927-302-47-27, 2-17-27 (дом.).

◆ благоустроенная двухкомнатная квартира (1-й этаж) по пр.С.Юлаева д.33, кв.12. Имеются горячая вода, палисадник, погреб. Цена договорная.

Тел.8-927-319-40-08, 8-927-302-47-27, 2-17-27 (дом.).

◆ трехкомнатная квартира в с.Садовый (газовое отопление, пластиковые окна, тумал, ванна раздельная, ремонт). Тел.8-927-326-25-88, 8-927-638-77-90.

◆ дом в с.Бурибай.

Тел.8-927-952-64-37.

◆ металлический гараж в с.Акъяр (4x6 м., с погребом).

Тел.8-927-358-23-50.

◆ цемент (г. Новотроицк). Оптом (тара, вагон).

Тел. 8-922-532-83-61,

8-903-361-02-62.

◆ сруб (5x3 м.) с доставкой. Цена 18 тыс.руб.

Тел.8-927-235-00-23, 8-927-318-02-59.

СПК "ТАРА" закупает молодняк КРС по цене:

до 150 кг. - 40 руб. за 1 кг. живого веса;

свыше 150 кг. - 35 руб. за 1 кг. живого веса;

коровы - 25 руб. за 1 кг. живого веса.

Расчет производится сельхозпродукцией.

Правление СПК.

лааем тебе доброго здоровья на долгие годы и жизни, полной радости и счастья!

Тебя родней на свете нет,

Мы чтим тебя с большой любовью.

Желаем долгих, светлых лет,

Покоя, радости, здоровья.

Любящие тебя муж Вакиль, дочь

Гузель, внуки Лиля и Камилла, дочь Гульнара, зять Рустам, внуки Регина и Радмир, сын Вилья, сноха Галина, внуки Диана и Шамиль. с.Акъяр, Степной, г.Чита.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом пути,

Желаем совместно по жизни идти,

Друг друга всегда уважать и любить,

И нежность свою надолго сохранить.

С наилучшими пожеланиями родители.

с.Акъяр.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становятся краше

И дом ваш пусть будет полно чашей!

Валея, Фания, Вадим, Зияя, Артур Хабибуллины; Артем, Лия, Валерия Буславы.

г.Челябинск.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становятся краше

И дом ваш пусть будет полно чашей!

Валея, Фания, Вадим, Зияя, Артур Хабибуллины; Артем, Лия, Валерия Буславы.

г.Челябинск.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становятся краше

И дом ваш пусть будет полно чашей!

Валея, Фания, Вадим, Зияя, Артур Хабибуллины; Артем, Лия, Валерия Буславы.

г.Челябинск.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становятся краше

И дом ваш пусть будет полно чашей!

Валея, Фания, Вадим, Зияя, Артур Хабибуллины; Артем, Лия, Валерия Буславы.

г.Челябинск.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становятся краше

И дом ваш пусть будет полно чашей!

Валея, Фания, Вадим, Зияя, Артур Хабибуллины; Артем, Лия, Валерия Буславы.

г.Челябинск.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.

Пусть день ото дня все становятся краше

И дом ваш пусть будет полно чашей!

Валея, Фания, Вадим, Зияя, Артур Хабибуллины; Артем, Лия, Валерия Буславы.

г.Челябинск.

дорогих дочь Дилю Умергальеву и зятя Альберта Узбекова с законным браком!

Желаем любви вам большой и сердечной,

Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным.